
Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano  dois 
mil e dezenove. Aos dezoito dias do mês de junho, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário "Vereador José Custódio", a décima nona reunião 
ordinária com a presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum 
regimental, o presidente Daniel Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, estando todos presentes. Logo após, a servidora 
Alcione Lacerda da Silveira fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 43 a 48, 
narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Em seguida, foi votada e 
aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Na sequência, a pedido dos 
vereadores José Antônio e Arnaldo de Oliveira e aquiescência da Mesa 
Diretora, a pauta foi invertida, a fim de que as Senhoras Denise Gomes de 
Rezende Silva de Assis e Josy Silva, representantes do Grupo AMAIS - Grupo 
de Apoio a Autistas, Pai e Familiares de Contagem discorressem, na Tribuna 
Livre,  sobre o Dia Municipal do Orgulho Autista, comemorado nesta data.  
 Essas cidadãs divulgaram e conscientizaram a sociedade acerca do universo 
das pessoas autistas. Em seguida, as representantes do Grupo Amais 
prestaram uma homenagem a diversas autoridades e parlamentares envolvidos 
nas ações  em favor dos autistas,destacando-se o presidente Daniel Carvalho,  
o vereador Arnaldo de Oliveira, como também o ex-vereador Beto 
Diniz. Discorreu, ainda, na Tribuna Livre, a Senhora Maria Zenó Soares da 
Silva, presidente da DREMINAS, a respeito do Dia Mundial da Conscientização 
da Doença Anemia Falciforme, estabelecido no dia 19 de junho.  Passando à 
discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, 
no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
037/2018, que "Desafeta e autoriza permuta de bem público e dá outras 
providências", de autoria do Poder Executivo. Em seguida, foi pedido vistas 
pelo vereador Alex Chiodi ao Projeto de Lei nº 005/2019, que “ Institui no 
município de Contagem o Programa de Apoio e Incentivo à Preservação e 
Recuperação do Meio Ambiente”, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, 
votados e aprovados, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação 
Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 001/2019, que 
"Concede Adicional de Periculosidade aos Agentes de Operação e Fiscalização 
de Transportes e Trânsito da Autarquia Municipal de Trânsito e Transportes de 
Contagem e dá outras providências", de autoria do Poder Executivo;  Projeto 
de Lei Complementar nº 014/2019, que "Altera a Lei Complementar nº 105, de 
20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos 
para os Servidores Públicos do  Município de Contagem da Administração 
Direta que integram os quadros setoriais da Administração, da CONPARQ, da 
TRANSCON e do CINCO e dá outras providências", de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 019/2019, que "Eleva o Jubileu de Nossa Senhora 
das Dores a Patrimônio Imaterial e Cultural de Contagem e dá outras 
providências", de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. O Projeto de 
Lei nº 003/2019, de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó) foi retirado 
de pauta, já que no momento da votação o seu autor estava ausente por 
problemas de saúde. Recebeu parecer conclusivo da Comissão de 
Administração e Serviços Públicos, o Projeto de Lei nº 026/2019 , que "Institui o 
mês "Maio Laranja" o mês de combate ao abuso e à exploração sexual da 
criança e do adolescente no município de Contagem", de autoria do vereador 
José Carlos Carneiro Gomes, convertendo-se na Proposição de Lei nº 
028/2019.  Logo após, o vereador Rubens Campos discorreu sobre a Audiência 



Pública  que participou com a presença do Secretário Municipal de Meio 
Ambiente, representantes do Conselho Municipal de Meio Ambiente, 
representantes da empresa e a Comissão de moradores do bairro Kennedy.  
De acordo com esse vereador, discutiu-se nessa audiência a poluição da 
empresa localizada no bairro Kennedy, que estaria poluindo o ar com a queima 
de lixo hospitalar.  Dr: Rubens informou que  ele e a vereadora Silvinha (Dudu) 
estão acompanhando essa demanda e buscando uma solução, já que os 
moradores desse bairro  reivindicam a saída dessa empresa daquele local. Em 
seguida, o vereador Bruno (Barreiro) agradeceu os colegas parlamentares pela 
aprovação do projeto Vander Lee,  estendendo os agradecimentos  ao prefeito 
e vice-prefeito por ter sancionado  essa lei. Na oportunidade, Bruno 
parabenizou o Secretário Municipal de Cultura que estaria cumprindo essa lei, 
fazendo com que os artistas de Contagem, de forma organizada, apresentem 
as suas artes e os seus talentos. Por questão de ordem, o vereador Daniel (do 
Irineu), mais uma vez, cobrou do executivo municipal as respostas de seus 
requerimentos. Segundo esse vereador, após levantamento de sua assessoria, 
dentre seus cem requerimentos, somente sete deles foram respondidos. 
Lamentando, Daniel (do Irineu) disse que essa atitude demonstraria uma total 
falta de respeito para com este Legislativo. Esse vereador aproveitou para 
questionar sobre a entrega dos uniformes escolares que, em meados de junho 
ainda não teriam sido entregues. Daniel (do Irineu) lembrou que no ano 
passado o executivo teria dito que esses uniformes seriam comprados com o 
dinheiro arrecadado do IPTU. No aparte, o vereador presidente Daniel 
Carvalho disse que não se pode generalizar, já que os seus requerimentos e 
da grande maioria dos parlamentares desta Casa estariam sendo respondidos. 
Na sequência, foi executado o hino da cidade de Contagem. Prosseguindo os 
trabalhos, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 027/2019 – 
“Institui no município de Contagem o Dia Municipal de Conscientização e 
Enfrentamento à Fibromialgia e regulamentação de atendimento prioritário em 
órgãos, empresas públicas e estabelecimentos privados, além de vagas de 
estacionamentos”, de autoria do vereador Wellington (ortopedista); Projeto de 
Lei nº 028/2019 – “Dispõe sobre o ingresso de animais domésticos nos 
hospitais do Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do 
vereador presidente Daniel Carvalho; Projeto de Resolução nº 028/2019 – 
“Concede o título de cidadania honorária  de Contagem à Desembargadora do 
Tribunal de Justiça de Minas Gerais Doutora Alice de Souza Birchal”, de autoria 
da vereadora Silvinha (Dudu). Foram, ainda, votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 559 a 588/2019; Indicações nºs 1054 a 
1103/2019;  Moções nºs 099 a 104/2019, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 575/2019 - 
"Requer providências acerca da reorganização da estrutura da Feira do Bairro 
Amazonas na Avenida Alvarenga Peixoto, nº 557, neste Município", de autoria 
do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 581/2019 - "Requer informação 
acerca da abertura de Boletim de Ocorrência na Polícia Militar por parte da 
Secretaria Municipal de Saúde contra servidores da saúde deste Município, em 
decorrência de paralisação ocorrida no dia 14 de junho", de autoria do vereador 
Rubens Campos. Nesse instante, o vereador autor das matérias destacadas 
discorreram sobre elas, conforme constas nas notas taquigráficas. No horário 
destinado ao Grande Expediente, o vereador Capitão Fontes comentou os  244 



anos da Polícia Militar de Minas Gerais, comemorado no mês de junho.  Como 
militar da reserva da Polícia, Capitão Fontes enalteceu essa instituição que, 
segundo ele,  tem como lema: “A nossa profissão, a sua vida”. Disse orgulhar-
se dos seus trinta e um anos na polícia, acrescentando que tudo que ele é e 
tudo que ele conquistou seria através de seu trabalho na Polícia Militar de 
Minas Gerais.   Entretanto, esse vereador manifestou a sua  preocupação com 
o futuro e o destino do país, digo, dessa  polícia que, segundo ele,  já foi 
reconhecida como a melhor polícia do país. Com tristeza e preocupação, 
Capitão Fontes exibiu um áudio, através de seu celular, onde um policial o 
informava de um soldado, conhecido como Rafael, de 27 anos, que teria 
cometido suicídio com uma arma de fogo. Demonstrando indignação, Capitão 
Fontes disse acreditar que os soldados estariam ficando doentes por um 
conjunto de fatores. Questionou as autoridades competentes, como 
Governador, Deputados Estadual e Federal e, até mesmo os Comandantes e 
Assessores perguntando até quando irá essa situação. Até quando esses 
soldados sairão para defender o cidadão sem receber o seu salário em dia, 
sem a devida assistência médica, sua e de seus familiares, sem os seus 
direitos garantidos. Lembrou que a profissão de policial seria um sacerdócio e 
que esses policiais saem de suas casas, muitas vezes,  sem a sua  
alimentação e da família para defender o cidadão nas ruas. Segundo esse 
vereador, a resposta dos Comandantes é que o governo estaria em crise. 
Capitão Fontes  questionou essa crise, já que  os privilégios que encarecem o 
estado, continuam. Indignado, Capitão Fontes disse  que estaria reivindicando 
o que lhes é de direito. Esse vereador ainda lembrou que foi comandante de 
tropa por vinte e cinco anos e sempre deu um tratamento digno a seus 
comandados. Afirmou que existem ótimos comandantes que apoiam os seus 
comandados, porém, disse existir também comandantes que “surram” os seus 
comandados, com cobranças de cumprimento de metas para abaixar a 
criminalidade. Repudiando com veemência, Capitão Fontes disse que o seu 
desabafo seria pela omissão do Estado em relação à tropa. Concluiu dizendo 
“que a nossa tropa está doente precisando de socorro”. Logo após, o 
presidente convidou a todos para assistirem a plenária especial da Câmara 
Municipal de Contagem da Semana de Enfrentamento e Prevenção ao 
Uso/Abuso de Álcool e Outras Drogas “Contagem a Favor da Vida”, que será 
realizada no dia 25 de junho, a partir das 9:00 horas. Finalizando os trabalhos, 
foi convocada a 20ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 25 de junho, às 9:00 
horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador Josè 
Antônio que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo 
a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 
lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. Em 
Tempo: Os Projetos de Lei Complementar nºs 001 e 014/2019, de autoria do 
Poder Executivo, foram votados e aprovados, por unanimidade, em Segundo 
Turno e em Redação final, com o acréscimo de suas respectivas Emendas de 
Liderança. 
 
 


